

(四) 加快推进信息化建设。当前, 信息化水平不高已经成为制约财政监督效率提升的重要障碍, 加快信息化建设刻不容缓。一是各专员办都要按照财政部“金财工程”建设“五统一”的要求, 建立健全自身需要的监管业务基础数据库; 同时, 做好与当地相关业务机构和被监管对象实现信息联网的准备工作。二是监督检查局要积极主动与有关司局沟通协商, 实现预算编制、执行和监督各业务司局间信息网络联接, 达到信息沟通方便快捷, 探索建立实时动态的网络监控预警机制。三是各专员办要积极配合财政部有关司局组织开发监督检查业务软件, 逐步实现利用计算机网络技术开展监督检查, 切实提高监管工作效率。

(五) 认真搞好基础管理。要继续贯彻“从严治办”的方针, 不断夯实专员办业务基础, 加强专员办内部管理, 建立健全规章制度, 推进内部管理工作迈上新台阶。一是规范专员办津贴补贴工作。二是进一步加强监督理论研究和制度体系建设。尽快搭建起财政监督理论体系框架和制度体系框架。包括财政监督的法律法规、工作程

序和工作规范, 缺少的要抓紧制定, 过时的要及时修订。要进一步完善专员办业务工作考核评价办法, 健全专员办工作的有效激励机制, 切实把财政监督理论研究和制度体系建设向前推进一步。三是坚持做到严格执法、规范执法。各专员办要进一步加大处理处罚力度, 坚持将处理事与处理人相结合, 对不属于财政部门职权处理的案件, 及时移送有权机关依法追究党纪政纪或法律责任。要探索建立财政处理处罚的追踪落实制度, 对被查单位执行处理决定情况进行监督检查, 并督查相关单位整改落实, 建立健全严格执法的长效机制。

(六) 切实加强干部队伍建设。2008年专员办要把领导干部作风建设作为干部队伍建设的首要任务, 进一步加强领导班子配备, 强化对领导班子和领导干部的考核和监督, 深化干部人事制度改革, 强化学习培训, 全面提高干部队伍综合素质。要认真做好反腐倡廉建设规划工作, 深入推进惩防腐败体系《实施纲要》的贯彻落实, 完善工作机制, 健全制度体系。加大落实党风廉政工作责任制监督检查的力度, 切实抓好党风廉政建设。

PHOTO NEWS 图片新闻



农村义务教育“普九”债务化解试点正式启动

最近, 国务院农村综合改革工作小组确定了吉林、内蒙古等14个省、自治区作为第一批以省为单位进行农村义务教育“普九”化债试点的省份, 这标志着农村义务教育“普九”债务化解试点工作正式启动。在2007年12月25日召开的全国清理化解农村义务教育“普九”债务试点工作电视电话会议上, 国务院农村综合改革工作小组牵头人、财政部部长谢旭人要求地方各级政府千方百计筹措资金, 切实保证偿债资金落实到位, 打足预算, 不留缺口, 确保农村义务教育“普九”化债试点工作健康有序进行。

(方震海 摄影报道)